

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора философских наук, ведущего научного сотрудника Института философии Российской академии наук Шульги Елены Николаевны на диссертацию Пилюгиной Маргариты Алексеевны «Интерпретация как метод гуманитарного познания», представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.01 — онтология и теория познания

Диссертация Пилюгиной Маргариты Алексеевны посвящена интересной для современной онтологии и теории познания теме — интерпретации как виду познавательной деятельности в гуманитарной сфере.

Особенности развития современных гуманитарных наук, тенденция к междисциплинарности в решении конкретных проблем актуализируют роль философии в поиске оснований такого рода знания. Диссидентка приходит к выводу, что герменевтическая деятельность в гуманитарной сфере стимулирует создание нового направления — методологии философской интерпретации. На этом пути особое значение имеет уточнение специфики методов интерпретации, применимых как к текстам с любым содержанием, так и к пониманию исторических событий, артефактов культуры, явлений социальной и культурной жизни людей. Такой широкий взгляд позволил автору обобщить опыт в этой области и систематизировать методы интерпретации, различая специальный и общефилософский подходы.

В диссертации решается проблема статуса философской интерпретации. Автор исходит из опыта герменевтической традиции, опирается на классиков философской герменевтики, на работы эпистемологов и представителей гуманитарных наук. Проблематика понимания рассматривается в контексте проявления когнитивных способностей человека. Тем самым когнитивная направленность познания рассматривается как фундаментальный вопрос и раскрывается на уровне понимания смыслов, формирования картины мира. Исследование выводит проблематику на уровень методологии философской интерпретации как целого направления, объединяющего герменевтику, философию и сферу научного познания.

В целом диссертация представляет собой концептуально-целостное исследование, написанное хорошим, ясным языком, и намечает перспективы дальнейших исследований в этой области.

Диссертация Пилюгиной Маргариты Алексеевны «Интерпретация как метод гуманитарного познания», представленная на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.01 — онтология и теория познания по своему содержанию, структуре, завершенности, обоснованности теоретических положений и возможности практического использования полностью соответствует требованиям п. 7 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.01 — онтология и теория познания.

доктор философских наук,
ведущий научный сотрудник
Института философии Российской академии наук

Е.Н. Шульга

Е.Н. Шульга



Подпись
ЗАВЕРЯЮ:

Зав. отделом кадров Института
философии РАН А.Р. - Г.В. Баланко

Баланко